

La violenta ofensiva de los rebeldes es rechazada con firmeza por las tropas de la República

Sobre Huesca continúa el ataque a fondo de nuestras columnas

Consigna del momento: contraatacar, recobrar posiciones, posibilitar avances a fondo. Hay que obtener el fulminante hundimiento de una facción toda tropa de choque, pero sin retaguardia

LA DEFENSA DE MADRID

Para que la reacción popular conduzca rápidamente a la victoria

Indudablemente se ha operado una reacción popular de gran volumen para la defensa de Madrid. El éxito correspondiente a las organizaciones sindicales, que han movilizad sus efectivos, poniéndolos en pie de guerra. Más nos agrada esta actitud, esencialmente práctica, que en consonancia con los delicados momentos actuales, que el clamor espectacular. Lo que interesa a una ciudad que tiene cerca la guerra es mirar los acontecimientos con serenidad y procurar ponerlos en contexto. Sería insensato paralizar la vida de Madrid, convertir la capital en un campamento, porque entonces se recogerían efectos absolutamente contrarios a los que se intentan. El mejor servicio que se le podría hacer al enemigo sería desarticular las actividades madrileñas y ensombrecer la situación hasta el extremo de cambiar totalmente la fisonomía de la ciudad.

No. La defensa de Madrid hay que organizarla con toda trialdad, poniendo en juego aquellos elementos que cuenta la causa antifascista, de manera que el Gobierno disponga de hombres capacitados para la lucha, que estén dispuestos a dar el rendimiento militar que las circunstancias exigen. Las organizaciones sindicales y políticas deben preparar inmediatamente sus cuadros de vanguardia y retaguardia para que ocupen los puestos que la necesidad les señala. La militarización de los edificios es el primer paso para llegar a ese resultado. A los que estén en condiciones de cumplir el fasil hay que prepararlos militarmente, enseñándoles el manejo de las armas sobre la marcha y estimulándoles a la disciplina y a la unidad de acción. Los que deban trabajar en el interior, suplián a los combatientes, redoblando su esfuerzo con un aumento voluntario en las horas de trabajo. Suponemos que a estas horas ya se estarán confeccionando los centros de luchadores sujetos a esa clasificación. Al mismo tiempo no hay que retrasar ni un minuto la instrucción militar de los que se dispongan a engrasar el Ejército del pueblo.

Que todos los servicios en la retaguardia estén cubiertos con el menor número posible de hombres y que los contingentes de soldados, aparezcan nutridos con energía. Es al ministerio de la Guerra al que corresponde disponer de estos efectivos y encuadrarlos en las unidades de lucha. A las organizaciones compete presentarlos con una moral elevada y un sentido de responsabilidad adecuado a las circunstancias. A estas tropas correspondrá indudablemente la gloria de rechazar al enemigo y frustrar el intento, no por osado imposible, de apoderarse de Madrid. Por eso han de ir a la lucha con la convicción indeclinable de vencer. Tienen que constituir la barrera infranqueable que impida el acceso a Madrid de esas hordas de salteadores que han movilizad contra la República los generales sublevados. Barrera infranqueable, pero, además, impenetrable, que en todo momento devota a los facciosos de sus posiciones actuales.

La guerra en las zonas inmediatas a nuestra ciudad alcanza en estos momentos la máxima violencia. Si se quiere dominar en breve la situación, hay que acudir sin demora a conquistar el terreno perdido y desarmar la acción persistente de los rebeldes, que siguen pensando como objetivo inmediato en el cerco de Madrid.

Estamos seguros que la reacción popular que presenciarnos estos días se traducirá en una organización efectiva de la defensa de la capital, que no se realice—insistimos en ello—en los arrebatos de Madrid, sino en los frentes dando a la hora de ahora se ven en la ofensiva de los rebeldes. Hay que ir allí a entupir el heroísmo de las fuerzas leales, transmitiéndoles la convicción de la victoria, no por la arenga entusiasta, sino por una aportación real de fuerzas dispuestas a no retroceder en ningún instante. Se trata precisamente de inyectar a los que ya pelean energías nuevas, apoyos suficientes en hombres y material para que la campaña se decida a nuestro favor. Porque vencer en Madrid, si se tiene en cuenta la situación de los demás frentes, donde nuestras tropas cubren triunfalmente todos los objetivos señalados por el mando, es nada menos que estar: ganar la guerra y reducir definitivamente a los bárbaros violentadores del suelo nacional.

LOS ORIGENES, LAS DILACIONES Y EL ADELANTO FINAL DE LA REBELION PRETORIANA

Canarias, sede y centro de la conspiración contra el régimen

Un plan para el "sitio y toma de Madrid".—Un terceto de generales de golpe de Estado.—Una tentativa de atentado contra Franco y un accidente mortal que parece un atentado.—Emisarios a Marruecos y cables a la Península

Una conversación con persona que ha vivido en Canarias hasta finales del pasado agosto, y que, por razones especiales, conoció y trató a un íntimo colaborador del general Franco, nos ha puesto en posesión de un manifiesto de datos interesantes sobre los preliminares de la subversión militar.

Nadie ignora que, aunque presentada por los generales pretorianos como una protesta contra la actuación en el Poder del Frente Popular, la insurrección se preparó antes de que éste se fundara, y desde el ministerio de la Guerra convivían en los cargos directivos de este departamento ministerial, bajo la nominal jefatura de Gil Robles, los generales Fanjul, Franco y Goded. Militares los tres, cada uno por su estilo, de golpe de Estado. De ellos, el más laboriosamente peligroso era Goded, autor de cuatro o cinco proyectos de rebelión, dirigido, cada uno, contra un sistema de gobierno diferente, porque el intijido jefe de Estado Mayor del general Berenguer no tenía ninguna convicción política arraigada; le movía exclusivamente una frenética ambición. Estaba dispuesto a conspirar contra la República, en beneficio del jesuitismo, de la plutocracia y de los Estados fascistas, que codiciaban el territorio español, como antes se ofreció—aunque en la hora decisiva lo fallara el ánimo—a derribar a Primo de Rivera, de acuerdo con el Borbón.

En octubre de 1934, Balmes mandó una de las columnas que atacaron Asturias, y estaba, por lo tanto, implicado en los desmanes y sevicias perpetrados en la represión por legionarios y regulares. Hay que suponer con qué agrado colaboraría Balmes en la elaboración del plan para "el sitio y la toma de Madrid".

Las maniobras se llevaron a cabo, y como estaba previsto, se construyeron en la Sierra Brucheras, refugios para cañones, miles de ametralladoras, sin escatimar materiales de los mejores.

El pronunciamiento se fijó, en principio, para después del 16 de febrero, si las elecciones tenían resultado desfavorable para las derechas. La U. M. E., dirigida por Orgaz y por Varela—otros dos generales "marrucos" de la hornada sanjurjada—, habían tenido una red conspirativa por todas las guarniciones españolas. Su agente más eficaz era el Estado Mayor, que estaba comprometido en sus nueve decimas partes.

Perdieron las derechas las elecciones, con gran sorpresa suya, y se citaron los órdenes para el golpe de fuerza. El momento era propicio: Portela, débil y castrado, en Gobernación; la Policía, misada por el diestro monárquico; los jefes de la Guardia civil, enrolados todos en el movimiento e impacientes por desencadenarlo, con la seguridad—creían—de hacerlo triunfar en menos de veinticuatro horas.

La rebelión debía iniciarse en Madrid, donde aún estaban, y con mandos, Franco, Goded y Balmes, el 18 de febrero. Pero alguien se anticipó a tomar disposiciones para la sublevación.

El cerco sobre Oviedo persiste después de haber sido quebrantado momentáneamente mediante el golpe de sorpresa llevado a cabo por un contingente muy superior a las fuerzas que se defendían en las posiciones atacadas por la parte por donde así lo completó. Estas circunstancias se aprovecharon por Aranda, quien, en compañía de otros jefes, abandonó la ciudad.

Hay ha caído en poder de las Milicias Vascaas otro convoy que avanzaba hacia Oviedo, con víveres y municiones. Por contar su avance y para apropiarse ha sido necesario poner en juego todos los recursos de estos valientes, que mantienen a raya un ejército muy bien dotado en hombres y en material de combate. Como consecuencia de una maniobra arriesgada, ejecutada con gran acierto, un fuerte contingente fascista ha quedado aislado y va camino de ser destruido en la misma suerte que otros más, que ya no volverán a reunirse al grueso de las fuerzas que intentan desesperadamente quebrantar en heroica resistencia y la brava acometividad de los mineros, secundados valientemente por los refuerzos llegados de Vasconia y Santander.

El cerco sobre Oviedo persiste después de haber sido quebrantado momentáneamente mediante el golpe de sorpresa llevado a cabo por un contingente muy superior a las fuerzas que se defendían en las posiciones atacadas por la parte por donde así lo completó. Estas circunstancias se aprovecharon por Aranda, quien, en compañía de otros jefes, abandonó la ciudad.

El cerco sobre Oviedo persiste después de haber sido quebrantado momentáneamente mediante el golpe de sorpresa llevado a cabo por un contingente muy superior a las fuerzas que se defendían en las posiciones atacadas por la parte por donde así lo completó. Estas circunstancias se aprovecharon por Aranda, quien, en compañía de otros jefes, abandonó la ciudad.

El cerco sobre Oviedo persiste después de haber sido quebrantado momentáneamente mediante el golpe de sorpresa llevado a cabo por un contingente muy superior a las fuerzas que se defendían en las posiciones atacadas por la parte por donde así lo completó. Estas circunstancias se aprovecharon por Aranda, quien, en compañía de otros jefes, abandonó la ciudad.

EL GENERAL POZAS

El ministro que ganó Madrid al fascismo

El general Pozas ha sido nombrado jefe del Ejército de operaciones del Centro en substitución del general Asensio, designado para ocupar la Subsecretaría del ministerio de la Guerra.

Es el general Pozas el ministro de la Gobernación que en la noche del 19 de julio—aquella noche inabecable en que se atacaron y se tomaron el cuartel de la Montaña, los de Carabanchel, Getafe y Vicálvaro—ganó Madrid al pretorianismo fascista. Es, también, el republi-



can entero y previsor, que, durante dos meses—de abril a junio—supo tener en su vigoroso puño a una Guardia civil resuelta a rebelarse contra el Poder legítimo. Quizá en las medidas energicas que se encargó de ejecutar el general Pozas, después de los sucesos provocados tras del ferreo del alférez Reyes, hay que buscar la razón de que la Guardia civil no secundara la rebelión el 19 de julio. Militar disciplinado, el general Pozas despreció el primer plano de la escena política cuando se juzgó su misión terminada. Aguardó, rehusando el público aplauso, a que se le encomendara otro puesto, para poner a su servicio todo su esfuerzo. El que ahora se le ha asignado es de los más valiosos para quien, como el general Pozas, ha evidenciado en los momentos más difíciles su total dedicación a la causa de la República y del pueblo.

IMPRESION DE MADRUGADA

Se combate con encarnizamiento y éxito para nuestras armas

El enemigo sigue poniendo en máxima tensión todas sus posibilidades bélicas. Preferentemente en los frentes próximos a Madrid; pero también, aunque con más desesperación que éxito, en otros frentes. En el Centro se propugna dar, por lo menos, la impresión de que Madrid "lo tiene al alcance de su mano. En Aragón lucha por disminuir las ventajas estratégicas que cada día obtienen nuestras tropas, sin conseguirlo nunca.

En el frente de Córdoba se afana esterilmente por retener contra las bridas acometidas de las Milicias los pueblos.

El signo de la contienda parece haber cambiado radicalmente. Ya las Milicias aguantan, cuando les es materialmente imposible contraatacar por fuertes y persistentes que sean los bombarderos de la aviación fascista. Así sucedió ayer en el sector de Navalcarnero, donde no se llegó a entablar combate en tierra y donde las tropas leales se mantienen en buena posición, no ya para la defensa, sino para la contraofensiva, que es indispensable emprender sin demora ni descanso.

Centraofensiva es lo que se está realizando en el momento de Toledo, con repugnancia de los pueblos de notable importancia en relación con las comunicaciones de Madrid.

En Sigüenza se combate con gran durezza y obstinación. A veces, en el transcurso de un día—como ayer—una loma es ocupada sucesivamente por los rebeldes y por las Milicias republicanas, y al terminar la jornada la altura está en nuestro poder.

Por Figueras se avanza lenta y solidamente. Los fasciosos derrochan aviación y pierden lo más de su material.

La batalla en Asturias prosigue con encenso formidable y con fortuna progresiva para los mineros, que han encontrado en las Milicias Vascaas y sanabres un refuerzo digno de su bravísimo tesón. En Oviedo está haciendo

Cada día es menor la eficacia de la aviación enemiga, a pesar de la intensidad de sus operaciones

NUESTROS MILICIANOS ACATAN LAS INSTRUCCIONES DEL MANDO Y PERMANECEN PEGADOS AL SUELO MIENTRAS LOS AVIONES EVOLUCIONAN Y BOMBARDEAN

Ya cambiando la moral combativa y de resistencia—sobre todo de resistencia—de nuestras fuerzas. Las visitas que venimos haciendo en los últimos días a los diversos sectores del frente del Eja o lo testifican plenamente. Nuestros soldados son otros. Se van observando a diario los efectos producidos por una mutación que ha transformado la disciplina, la confianza y la capacidad de resistencia de nuestros combatientes. Pero la transformación no es completa.

Avanzamos hacia uno de los sectores de este frente más próximos a Madrid. Avanzamos bajo el zumbido de cuatro aparatos fasciosos, que no cesan de evolucionar, con las alas de un plomo de plata que rebotan los rayos de un sol espléndido. Evolucionan y bombardean. Lo han estado haciendo durante todo el día.

Evidentemente, se prepara una nueva acción. O se preparaba, porque el día ha pasado aquí en completa inactividad.

Al llegar a un pueblecito, hacemos alto unos segundos. Cambiamos unas frases de salud con un teniente, en un puesto de vigilancia. Se aproxima un sargento.

—Eos milicianos preguntan que a dónde van.

—Son una docena de hombres armados, en un camión. Pertenecen al batallón X. La situación, la perspectiva en general, se va modificando.

—Que vuelvan aquí, me dicen, a donde se halla el Estado Mayor.

—La orden es precisa y tajante. Los soldados la acatan. Vuelven al frente. El Estado Mayor está en la línea más avanzada. Aquí, me dicen, un jefe.

—Por la forma en que se manifiesta parece decir que su deseo es avanzar. Acaso esto sea posible.

Jaime MENEZES

Frente del Tajo, Octubre 22.

Un aprovechado ex director general que se dedicaba a la compra de pasaportes medianamente el soborno

Barcelona, 22.—Los agentes del antiguo conde que están a las órdenes inmediatas del jefe de servicio tuvieron noticias de que la familia Fournier, ex director general de los Registros, intentaba marchar al Extranjero, y que como no consiguiere los pasaportes, había entregado 42.000 pesetas a una persona que le facilitaría su huida. Dichos familiares han sido detenidos y son Benito Fournier Cuadras, Alberto Fournier Cuadras, José Fournier Cuadras, Julio Fournier Muñoz, Luis Belicela Boal, José Capell y dos mujeres familiares de aquellos. Febus.

VISADO POR LA CENSURA

Los escritores y poetas rusos celebran una gran velada en beneficio de las mujeres y niños españoles

Moscu, 22.—Aunque se celebró la gran velada en honor del pueblo español organizada por los escritores soviéticos, el total de los ingresos ha sido entregado al fondo de socorro para las mujeres y niños españoles.

El público, al darse cuenta de que se hallaba en la sala el embajador de España, Marcelino Pascua, le tributó una ovación calurosísima. El señor Pascua pronunció unas palabras de agradecimiento.

El poeta Demian Beduy y el escritor Mikulin expresaron su admiración por el valor y el heroísmo del pueblo español.

Por Figueras se avanza lenta y solidamente. Los fasciosos derrochan aviación y pierden lo más de su material.

La batalla en Asturias prosigue con encenso formidable y con fortuna progresiva para los mineros, que han encontrado en las Milicias Vascaas y sanabres un refuerzo digno de su bravísimo tesón. En Oviedo está haciendo

ANTE LA BRAVURA DE ASTURIANOS, VASCOS Y MONTAÑESES, SE ESTRELLAN TODOS LOS ESFUERZOS DE ARANDA POR ACUDIR EN SOCORRO DE OVIEDO

En las operaciones de ayer se estrechó el cerco de la ciudad y se arrebató a los atacantes un nuevo convoy de víveres y municiones

Oviedo sigue bajo el imperioso dominio de los mineros

El esfuerzo fascista sólo ha servido para que el cobarde Aranda pueda fugarse

Gijón, 22.—Continúa la lucha en todos los sectores de la provincia. Quizás en el día de hoy no hayan sido de gran consecuencia los combates, pero sí lo suficientemente fuertes para acreditar el temple de nuestros soldados y el valor de los soldados del pueblo.

Por las costas de Peñaroz se registran pequeñas escaramuzas, situaciones de nuestras fuerzas en posiciones enemigas.

En el Escambrón siguieron los combates presentando toda peña a las tropas mercenarias, con el mismo acierto que en días anteriores. La columna Larrañaga, que ha seguido operando valientemente en parte de San Claudio, atrapó un camión cargado de municiones, que los facciosos pretendían hacer llegar a Oviedo.

En Oviedo se han generalizado los ataques, paralizados otros días a causa de la incursión de las fuerzas marrucos, y hoy ha continuado la gran ofensiva contra los sitiados, que se hallan en las mismas circunstancias desesperadas que antes, ya que la ayuda recibida por los facciosos ha sido harto insignificante.

El propósito de los rebeldes ha quedado frustrado en su totalidad, ya que el cerco no se ha sido posible mantenerlo más que en una parte muy exigua de tiempo, y así con riesgos importantes, en los que han quedado perdidos cientos de vidas de sus tropas mercenarias. Oviedo, pues, vuelve a ser la ciudad de la península para los sitiados. Es, sin Aranda, cuya fuga parece confirmada, y sin alguno de los capitanes de la Ceda y delanar, máximos responsables de la subversión, que se le haya de ser de cuenta se han escabullido del escenario, dejando a sus huérfanos milicianos y desmoralizados abandonados a su propia suerte.

Hoy, pues, se ha vuelto a atacar Oviedo por San Lázaro, La Castellada y Coloto, así como por la parte de la plaza de toros. El enemigo, a su vez, presionado por la parte de San Esteban de las Cruces, pero fué fuertemente rechazado en todos sus intentos por romper el cerco. Y, además, los nuestros conquistaron en este sector nuevas posiciones.

Los jóvenes de Dantzig aprenden la instrucción militar en Alemania

Varsovia, 22.—Comunican de Dantzig que unos cuatro mil muchachos pertenecientes a las quintas que han de ingresar en filas en breve han marchado a Alemania en estas últimas semanas para hacer el servicio militar.

NUEVO PLAN DE ATAQUE

Es muy probable que el ex coronel Aranda no tuviese la intención de salir de Oviedo con el fin exclusivo de ponerle el personalmente a salvo. Antes bien, haya pensado que desde fuera, al frente de una columna muy superior a la que él dirige en la ciudad sitiada, le sería más fácil desarrollar el plan de operaciones que se proponía llevar a cabo, asegurando su posesión de Oviedo, atacando desde fuera a los mineros que lo sitiaban. Este parece confirmarse el hecho de que se halla al frente del Estado Mayor.

EL ALCALDE DE LUPINEN LOGRO ENTRAR Y SALIR DE HUESCA DESPUES DE DOMINARLA LOS FACCIOSOS

Estando en la capital recibió la noticia de su propio fusilamiento

En la provincia, grupos armados de antifascistas ofrecieron una seria resistencia a los rebeldes

En la provincia de Huesca, los rebeldes de la izquierda republicana han estado en un momento de gran actividad...

Entonces me escondí en un piquete a buscarlo. El piquete lo repique lo tengo yo...

LA ABNEGACION DE LOS AFLIADOS A IZQUIERDA REPUB. BILCANIA

Desde la primera vez que se celebró el primer día de la izquierda republicana...

LOS REPUBLICANOS DE LA PROVINCIA SE APRESTARON A LA DEFENSA DESDE EL PRIMER MOMENTO

La Radio suena en un momento de gran actividad...

AB HABLA CON EL GENERAL TRABAJO DEL BARRIO

Para dar cuenta de lo que se llama el trabajo del barrio...

Comisión Nacional de Sanidad del Socorro Rojo

En el local que tiene la Comisión Nacional de Sanidad...

DECLARACIONES DE PROCESADOS

Sube a estrados el ex coronel Muñoz Grande...

Banco Español de Crédito

En cumplimiento de orden judicial, se avisa a los titulares españoles...

CARNES, HUEVOS, PESCADOS

Se repiten con tallarines de semola, elaborados diariamente por Usinas Bolo...

ANUNCIOS POR PALABRAS

Todas las palabras, 0,10 pesetas, sin limitación, más 0,10 pesetas por inserción...

JUICIO SUMARISIMO POR LOS SUCCESOS DEL CUARTEL DE LA MONTANA

El ex jefe de Asalto coronel Muñoz Grande es acusado de pertenecer al Comité que preparó la sublevación

Una alocución al "Batallón Deportivo"

Con ocasión de encontrarse en uno de los pueblos próximos al frente del Tajo...

La causa contra los sublevados del Parque de Artillería de San Andrés se verá hoy en Barcelona

Barcelona, 22. — Mañana volverá a constituirse el jurado del Tribunal Popular para ver la causa contra el ex comandante Francisco Rivera...

La falsificación de pasaportes cubanos

Ayer tarde el ministro de la Gobernación, al recibir a los informadores...

Las entidades que deseen enviar delegados a Rusia para las fiestas de la Revolución...

En virtud de una orden rectificada de la Presidencia del Consejo de ministros, publicada ayer en la "Gaceta"...

La Cámara de la Industria

La Cámara de la Industria avisa a los industriales que la Junta de Compras del ministerio de la Guerra ha recibido orden de compra...

Las infracciones del decreto sobre depósito o venta al Estado de oro amonedado o en pasta

Será competente para conocer de ellas el Juzgado especial de evasión de capitales

Hoy se reunirán en asamblea los editores de periódicos

La Sociedad de vendedores de periódicos "El Progreso" (U. G. T.) convoca a todos sus asociados a una asamblea extraordinaria hoy, día 23...

Se prohíbe la molturación de algunas variedades de trigo

Ha aparecido en la "Gaceta" una orden del ministerio de Agricultura prohibiendo la molturación de todo el trigo de las variedades Montaña, Ardite y Mantoba...

Cesantía de dos agentes de Vigilancia

Una orden del ministerio de la Gobernación, inserta en la "Gaceta" de ayer, declara cesantes a dos agentes de Vigilancia...



LA COOPERACION CIUDADANA. Los viandantes se prestan gustosísimos a la descarga de los productos alimenticios enviados por los camaradas rusos.

Tierra para los campesinos

La reforma agraria se ha incautado ultimamente de 208 fincas

Algunas de ellas pertenecían a la Iglesia y otras habían sido donadas al clero

El Instituto de Reforma Agraria se ha incautado ultimamente de 208 fincas rústicas (110 situadas en la provincia de Madrid, 56 en la de Guadalajara...

Máquinas de coser para confeccionar ropas de abrigo

A las mujeres de Madrid: Necesitamos máquinas para confeccionar ropas de abrigo para nuestros milicianos...

La causa contra los sublevados del Parque de Artillería de San Andrés se verá hoy en Barcelona

Barcelona, 22. — Mañana volverá a constituirse el jurado del Tribunal Popular para ver la causa contra el ex comandante Francisco Rivera...

La falsificación de pasaportes cubanos

Ayer tarde el ministro de la Gobernación, al recibir a los informadores...

Las entidades que deseen enviar delegados a Rusia para las fiestas de la Revolución...

En virtud de una orden rectificada de la Presidencia del Consejo de ministros, publicada ayer en la "Gaceta"...

La Cámara de la Industria

La Cámara de la Industria avisa a los industriales que la Junta de Compras del ministerio de la Guerra ha recibido orden de compra...

Las infracciones del decreto sobre depósito o venta al Estado de oro amonedado o en pasta

Será competente para conocer de ellas el Juzgado especial de evasión de capitales

Hoy se reunirán en asamblea los editores de periódicos

La Sociedad de vendedores de periódicos "El Progreso" (U. G. T.) convoca a todos sus asociados a una asamblea extraordinaria hoy, día 23...

Se prohíbe la molturación de algunas variedades de trigo

Ha aparecido en la "Gaceta" una orden del ministerio de Agricultura prohibiendo la molturación de todo el trigo de las variedades Montaña, Ardite y Mantoba...

Cesantía de dos agentes de Vigilancia

Una orden del ministerio de la Gobernación, inserta en la "Gaceta" de ayer, declara cesantes a dos agentes de Vigilancia...

Menos iniciativas privadas y contención de esfuerzos desarticulados. El mando único debe alcanzar también a los servicios de retaguardia e imponer un método y una organización.

REDACCION Y ADMINISTRACION:

Alfonso XI, 4. — Teléfono 21090

SUSCRIPCIONES. — MADRID: 3,50 pesetas al mes

PROVINCIAS: 10,50 al trimestre; semestre, 21; al año, 42

Esta tarde se reúne nuevamente el Comité de intervención en los asuntos de España

Ha llegado a París el secretario general de las Trade Unions inglesas, y el movimiento de opinión a favor de España se reafirma de manera elocuente

Nuestra artillería causa grandes destrozos en los edificios de Huesca

UNA BRILLANTE ALOCUCION DEL CORONEL VILLALBA

Barbastro, 23.—El cañoneo de nuestras baterías fue intenso en la pasada madrugada. Desde las dos y media hasta pasadas las cuatro se estuvo cañoneando Huesca, sufriendo destrozos la Catedral, el Ayuntamiento, el Gobierno civil, el Matadero y dos fábricas de Huesca. El enemigo, numeroso, bien preparado y armado, mantenía una loca resistencia. Los soldados del Ejército popular, por su parte, cumplían con creces su deber. La intensidad de nuestra artillería ha disminuido algo esta mañana para acondicionar las nuevas posiciones tomadas, a los facciosos que nuestra artillería había destruido. El fuego de fusil y ametralladora ha obligado a los facciosos a no poder moverse de sus puestos, contribuyendo así mismo las baterías con su cañoneo constante. Tiera, Quicena, La Granja y Forzillos constituyen ahora nuestra segunda línea. Huesca está a oscuras por completo. Pero como nuestros artilleros saben cuáles son los objetivos, con gran precisión, al amanecer, han podido verse los efectos del bombardeo nocturno. Desde el sector de Tardienta el coronel Villalba, por medio de un potente altavoz, se ha dirigido a los moros concentrados en Almuédvar, diciéndoles: "Musulmanes de la Mehaba de Tetuán; mis viejos amigos: veo con pena los cadáveres de vuestros hermanos, abandonados por vuestros jefes, así no se diferencian a pensar ante ellos en vuestra triste situación. Deponed vuestra rebelión en contra del Poder único de la República, representado por el pueblo. Si lo hacéis así, yo os garantizo respeto absoluto de vuestras vidas. Ya sabéis que cumpliremos mi palabra. Si no queréis cristianos, aquellos que destruyeron vuestras mezquitas y ahora otra vez os utilizan como esclavos. Desatad de vuestros lomos, donde sólo encontraréis la muerte y la muerte. Bien sabéis que es imposible luchar contra mí, y menos en estos momentos, en que todo el pueblo español está con nosotros y contra vosotros. Que Alá os guíe y conduzca, por el camino de la razón y de la paz." El coronel Villalba dirige personalmente las operaciones y recorre todos los sectores. Esta tarde nos cruzamos con él en la carretera, y nos dijo que estaba satisfecho del comportamiento magnífico de las Milicias, que se lanzan al ataque con gran energía, logrando todos los objetivos que se les han asignado, uniendo a la acometividad la prudencia.

"Checoslovaquia — afirma su ministro de Estado — no seguirá el ejemplo de Bélgica"

Ve, sin embargo, un peligro en el rearme de Alemania, estimando que los Pactos militares deben suplir las deficiencias de los Pactos de amistad

"Francia—dice el señor Delbos—quiere impedir que Europa se dialogue"

Y señala como ejemplo a los ESTADOS UNIDOS

París, 22.—El ministro de Negocios Extranjeros ha sido invitado hoy a Almuédvar, como huésped de honor, al Club Americano de París.

Al banquete asistieron, además del embajador de los Estados Unidos, numerosas personalidades francesas y americanas.

Al final del almuerzo, el señor Delbos pronunció un discurso, en el que evocó las divisiones y antagonismos que dividen a Europa y los esfuerzos del Gobierno francés para impedir que Europa se dialogue por estas presiones demasiado brutales.

El Gobierno francés—dijo—trabaja con todas sus fuerzas para impedir la realización de dos bloques de doctrinas rivales y desearía ver a Europa orientarse en el mismo sentido que en los Estados Unidos, donde las rivalidades de raza, religión y de conceptos sociales, en su fase de conflictos armados, han pasado ya a la historia de la evolución americana.—Fabra.

La "marcha" de los rexistas belgas. Los socialistas anuncian que se oponen a ella y el Gobierno la prohíbe

Bruselas, 22.—La Federación de Sindicatos Socialistas de Bruselas ha decidido oponerse a la marcha rexista sobre la capital, anunciada para el domingo próximo.—Fabra.

Bruselas, 22.—El Gobierno ha prohibido el anunciado mitin de los rexistas. Estos han facilitado un comunicado, en el que dicen que "no se someterán a esta medida ilegal, arbitraria y antidemocrática y que la manifestación se celebrará".

Por otra parte, el periódico "Le Soir" dice que el departamento de Transportes ha declarado que no habrá más circulación férrea que la ordinaria.—Fabra.

En el sector de Alcubierre, un grupo de facciosos descargaba cajas de municiones en un lugar que intentaba, con carácter de polvorín, pero el acedimiento de nuestras fuerzas, merced a una maniobra envolvente, fueron cogidos los facciosos entre sus fusiles y tuvieron que huir, dejando la carga en forma de nuestras fuerzas, las que rápidamente han fortificado aquel lugar.—Fabra.

NUESTRO TELEFONO: 21090

EL ILUSTRE CATEDRATICO FRANCES HENRI WALLON VISITA ESPAÑA

ESTA NOCHE DARA UNA CONFERENCIA POR LA RADIO SOBRE EL TEMA "ESPAÑA, BALUARTE DE LA LIBERTAD MUNDIAL"

Brocedente de París, llegó ayer a Madrid en el avión de Air France, el profesor de la Sorbona Henri Wallon, doctor en Medicina y Letras y una de las figuras más representativas y prestigiosas de la Francia liberal y democrática.

El profesor Wallon fue recibido en el aeródromo de Barajas por Margarita Nelken, diputada socialista, y buen número de personas que acudieron a darle la bienvenida al ilustre amigo del pueblo español.

Por la tarde fue recibido, en el ministerio de Estado, por el señor Alvarez del Vayo, a quien hizo llegar los votos de la Francia liberal por el rápido triunfo de la causa de la República, y de la Libertad, que con tanto ardor defiende el pueblo español, para el que tuvo frases de alto y sincero elogio.

Esta noche, a las nueve, dará una conferencia, ante el micrófono de Unión Radio, sobre el tema "España, baluarte de la libertad mundial". Mañana, a las diez y media de la tarde, en una conferencia que tendrá lugar en la Universidad Central desarrollará el tema "Cultura y revolución".

Durante toda la tarde de ayer el profesor Wallon se recibió abundantemente de los sectores de la opinión liberal y democrática de España: escritores, artistas, personalidades del mundo científico, etcétera.

Se propone permanecer entre nosotros algunos días y recorrer los frentes de batalla, donde el pueblo lucha con heroica defensa de las instituciones democráticas amenazadas.

ROMA DICE QUE CONTESTARA EN SEGUNDA

Roma, 22.—Se anuncia que la epistola italiana a la carta del presidente del Comité de no injerencia en los asuntos de España, referente a las acusaciones contra la E. I. S. S., dirigidas contra Italia, Alemania y Portugal, será remitida a la mayor brevedad a su destinatario.—Fabra.

LOS REPRESENTANTES INGLESES A LA CONFERENCIA SOCIALISTA INTERNACIONAL DE PARIS

Londres, 22.—Los representantes del Labour Party en la Conferencia Internacional del Inocente en París serán Greenwood y Wallis, diputados de los Comunes, y Billis, secretario de la Sección Exterior del partido.

El Congreso de las Trade Unions está representado por W. W. Woodhouse y Hicks, diputado de la Cámara de los Comunes.—Fabra.

EL GOBIERNO FRANCÉS MANTENDRA INTACTO EL ESTADUTO DE MARRUECOS

París, 22.—En la reunión de la Comisión de Asuntos Extranjeros de la Cámara, celebrada ayer, Yvon Delbos hizo declaraciones referentes a los asuntos de Marruecos y a la declaración del Gobierno belga.

En el comunicado facilitado por la Comisión se dice lo siguiente: "El ministro de Negocios Extranjeros expuso, con grandes detalles, los trabajos del Comité de no injerencia en los asuntos de España. Recordó las circunstancias de su creación, de iniciativa francesa, exponiendo diversas fases de las deliberaciones."

El ministro declaró que el Comité de no injerencia en los asuntos de España, recordó las circunstancias de su creación, de iniciativa francesa, exponiendo diversas fases de las deliberaciones."

Las próximas reuniones deben facilitar la llegada a un acuerdo, asegurando el mantenimiento de la integridad territorial de Marruecos."

Contestando a varias preguntas, el señor Delbos afirmó que el Gobierno francés está resuelto a mantener la integridad del Estatuto de Marruecos.—Fabra.

MASANA, SABADO, "POLITICA" SE VENDEN A 20 CENTIMOS. TODA LA PRENSA DE MADRID HA TOMADO EL ACUERDO DE QUE LA DIFERENCIA ENTRE EL PRECIO ORDINARIO Y LOS 20 CENTIMOS A QUE SE VENDERA MASANA SE DESTINE AL SOCORRO ROJO INTERNACIONAL PARA SUS ATENCIONES PERMANENTES EN LOS PAISES DE GUERRA.

Praga, 22.—El ministro de Negocios Extranjeros, señor Krofta, al exponer ante la Comisión parlamentaria la política exterior de Checoslovaquia, ha declarado, entre otras cosas:

"Permaneciendo fieles a nuestros compromisos y a nuestros amigos, seguimos atentamente la evolución actual. En todo caso, Checoslovaquia se niega a formar parte de un bloque de frente anticomunista."

Respondiendo después a algunas censuras hechas contra la política exterior, dijo que Checoslovaquia, lejos de seraisolamente a la Sociedad de Naciones, e incluso a sus alianzas, para garantizar su seguridad, cuenta ante todo con su propia fuerza militar.

Agregó que los Tratados de alianza con Francia y la Pequeña Entente perduran mucho valor a consecuencia del rearme de Alemania, si estos Tratados no son cumplidos con la determinación de compromisos respectivos y con la concertación de estados de asistencia mutua con otros Estados.

Terminó diciendo que las directrices de la política exterior de Checoslovaquia son justas y que no es necesario aclararse de ellas.

Dijo también que Checoslovaquia no seguirá el ejemplo de Bélgica, y que las relaciones con Alemania y Hungría eran correctas; que con Austria eran amistosas y que con Polonia habían mejorado.

Por lo que se refiere a España, Checoslovaquia cumple con rigurosa fidelidad los acuerdos de no injerencia, a que se ha adherido.—Fabra.

Praga, 22.—La Prensa checoslovaca llama la atención sobre las cifras publicadas recientemente según las cuales la Asociación de Amigos de Rusia cuenta con un millón de miembros en las diversas ciudades checoslovacas.

Desde el 1.º de enero más de cien delegaciones soviéticas han visitado las fábricas checoslovacas, y en el mismo período más de dos mil checoslovacos han visitado la U. R. S. S.—Fabra.

LOS OFICIALES DE LA COLUMNA GALAN RECHAZAN LAS CAMAS QUE LES HABIAN PREPARADO, PARA IR A DORMIR ENTRE SUS MILICIANOS

En medio de un combate intenso, se sirvió el día 22 de septiembre rancho caliente hasta a las patrullas más avanzadas

LA CONCEPCION QUE DEL EJERCITO POPULAR TIENE FRANCISCO GALAN

El día 22 de septiembre, en un combate intenso, se sirvió el rancho caliente hasta a las patrullas más avanzadas de la columna Galán. Los oficiales rechazan las camas que les habían preparado para ir a dormir entre sus milicianos.

La llegada de Francisco Galán a las posiciones más avanzadas es la llegada de un compañero más. Todos los milicianos de esta columna, que se llaman como ellos lo llaman burlescamente, lo acogieron con regocijo. Verdaderamente la plaza merece el nombre, porque es un modelo de pueblos bien defendidos. Y los milicianos un modelo de disciplina.

UN DIA TRANQUILIZADO. Hoy, el enemigo ha desparecido poco. De las trincheras han salido algunos heridos. Sería deseable que los milicianos se organizaran en el frente. Lo que se llama organizarse, aunque vengan encadenados de la capital. En este caso, que se ha logrado que las Milicias no obedezcan a la forma de formar los "rupos". Generalmente vienen en compañías, cuando la eficacia aconseja que se formen batallones. Yo he logrado ya constituir tres batallones, que operan en este sector. Mi primera ocupación, pues, fue deshacer los grupitos y formar grandes grupos. En algunas circunstancias me ayudaron los camaradas comunistas, que en seguridad establecieron un enlace con los socialistas. Poco más tarde se crearon los primeros Comités de Milicias, con lo que ya se llegó a un principio de unidad.

UNIDAD DE PENSAMIENTO Y UNIDAD DE ACCION. Galán hace una pausa antes y continúa. Está rodeado de algunos oficiales, que están en silencio con atención.

Otra de las cosas con las que tenemos que luchar al principio fue con los Comités de retaguardia, que durante algún tiempo hacían cosas de mala gana sobre las Milicias. Después de todo, el trabajo se fueron creando los mandos. Siempre han sido elegidos por los mismos milicianos, por sería general y consecuentemente, que se les daban un carácter de mando. El mando tiene plena autoridad, pues mientras el mando no frusta, no hay posibilidad de organizar un cuerpo de ejército. También hemos tenido que oponer resistencia a los comunistas que querían el relevo de las unidades desde retaguardia. Hay que preocuparse de dar unidad de pensamiento y de acción a los combatientes. Lo primero estaba logrado automáticamente. De los primeros ya funcionaban un grupo Camperio y el de Acero. Esto es muy claro, porque 400 hombres son difíciles de mandar, pero 400 es más fácil. Así, esta columna está articulada a

Los Estados Unidos no quieren reconocer la conquista de Etiopía

Washington, 22.—El hecho de que el nuevo presidente de los Estados Unidos no se haga mención de la frase "El rey de Italia y emperador de Abisinia", se interpreta en los círculos diplomáticos como una consecuencia de la decisión de los Estados Unidos de no reconocer la conquista de Abisinia, de conformidad con el intercambio de notas diplomáticas italo-americanas.—Fabra.

Winston Churchill reanuda sus ataques vigorosos contra la política agresiva de Alemania

Londres, 22.—Contestando al ataque de que fue objeto por parte del ministro de Negocios Extranjeros alemán, por intermedio de la "Correspondencia Diplomática y Política", que el acusado quiere cercar y oprimir a Alemania, Winston Churchill ha declarado hoy a la Prensa que sería equivocado suponer a favor de la adopción de tales medidas con respecto al Reich, ya menos—dijo—que el Gobierno alemán piense cometer algún acto de agresión.

Hace dos años manifestó—se ofreció a Alemania igual protección que a Rusia. Igualmente hoy, si lo desease, no dudo que podría obtener, en caso de que Alemania deseara una agresión, la asistencia. Pero esto conviene interpretarlo al sentido de la seguridad colectiva. Entretanto, Alemania declara 80 millones de haberse establecido una medida a preparar los de guerra. Su fuerza y nada a la vista que es dos veces mayor de lo que se hace un año, y en el próximo año aún más considerable.

Para perder con su ejército, maquinando la guerra, los alemanes están sujetos a una intervención a numerosas paginas. De tales sacrificios no hay necesidad. Debe haber la defensa de un país de tal fuerza como Alemania. Los que, como yo, en la Gran Bretaña apoyan la idea de la seguridad colectiva en tanto la refuerzan la seguridad individual no son, ciertamente, antialemanes, sino todo lo contrario. Desean la participación alemana en un esfuerzo común para restablecer en Europa el reinado del Derecho. Fiel es para el Reich someterse a la veracidad de estas obligaciones, y si lo hace es porque navega en otra dirección.—Fabra.

MASANA, SABADO, "POLITICA" SE VENDEN A 20 CENTIMOS. TODA LA PRENSA DE MADRID HA TOMADO EL ACUERDO DE QUE LA DIFERENCIA ENTRE EL PRECIO ORDINARIO Y LOS 20 CENTIMOS A QUE SE VENDERA MASANA SE DESTINE AL SOCORRO ROJO INTERNACIONAL PARA SUS ATENCIONES PERMANENTES EN LOS PAISES DE GUERRA.

Praga, 22.—El ministro de Negocios Extranjeros, señor Krofta, al exponer ante la Comisión parlamentaria la política exterior de Checoslovaquia, ha declarado, entre otras cosas:

"Permaneciendo fieles a nuestros compromisos y a nuestros amigos, seguimos atentamente la evolución actual. En todo caso, Checoslovaquia se niega a formar parte de un bloque de frente anticomunista."

Respondiendo después a algunas censuras hechas contra la política exterior, dijo que Checoslovaquia, lejos de seraisolamente a la Sociedad de Naciones, e incluso a sus alianzas, para garantizar su seguridad, cuenta ante todo con su propia fuerza militar.

Agregó que los Tratados de alianza con Francia y la Pequeña Entente perduran mucho valor a consecuencia del rearme de Alemania, si estos Tratados no son cumplidos con la determinación de compromisos respectivos y con la concertación de estados de asistencia mutua con otros Estados.

Terminó diciendo que las directrices de la política exterior de Checoslovaquia son justas y que no es necesario aclararse de ellas.

Dijo también que Checoslovaquia no seguirá el ejemplo de Bélgica, y que las relaciones con Alemania y Hungría eran correctas; que con Austria eran amistosas y que con Polonia habían mejorado.

Por lo que se refiere a España, Checoslovaquia cumple con rigurosa fidelidad los acuerdos de no injerencia, a que se ha adherido.—Fabra.

Praga, 22.—La Prensa checoslovaca llama la atención sobre las cifras publicadas recientemente según las cuales la Asociación de Amigos de Rusia cuenta con un millón de miembros en las diversas ciudades checoslovacas.

Desde el 1.º de enero más de cien delegaciones soviéticas han visitado las fábricas checoslovacas, y en el mismo período más de dos mil checoslovacos han visitado la U. R. S. S.—Fabra.

LA FEDERACION SINDICAL INTERNACIONAL OFRECE SU AYUDA A LOS TRABAJADORES ESPAÑOLES

París, 22.—La Mesa de la Federación Sindical Internacional, al terminar su reunión, ha facilitado una nota que, entre otras cosas, dice lo siguiente: "Los camaradas españoles pueden tener la seguridad de que la S. S. I. hará cuanto esté en su poder para ayudarlos eficazmente en la lucha que mantienen, y pone a su disposición toda su fuerza moral y material."

A propuesta de los camaradas belgas, la Mesa ha decidido celebrar el lunes próximo, en París, una reunión extraordinaria de las Mesas de la S. S. I. y de la Internacional Obrera en la que asistirán delegados de las organizaciones de Francia e Inglaterra.—Fabra.

Nuestras Milicias de Valle de Abdolas se vacan de 300 resecos y capturan a dos espías

Milaga, 22.—Las Milicias de Castellón del pueblo de Valle de Abdolas, han vacado de 300 resecos y capturado a dos espías.

El tema de los relevos. Galán vuelve otra vez al tema de los relevos para decir:

Los relevos de las unidades completas (Pasa a la página tercera).



EN LOS PRENTES DE LA SIERRA.—Desde los altos riscos, donde llega la nieve temprana, los soldados de la República disparan contra los facciosos.

(Foto Pando.)

Aumentan de manera sorprendente todas las actividades de la vida económica de la Unión Soviética

El número de personas empleadas en la industria pasa ya de 25 millones y los jornales medios experimentan desde el año pasado un aumento de casi un 22 por 100

Moscú, 22.—Haciendo un balance del cumplimiento del plan de economía nacional en los tres trimestres transcurridos del presente año, el periódico "Pravda" publica un artículo, en el que caracteriza este período como de un desarrollo impetuoso de toda la economía nacional.

Agrega que las cifras de cumplimiento del plan pueden suscitar, con justicia, el orgullo de todos los ciudadanos de la Unión Soviética.

Una comparación con el mismo período de la industria ha experimentado un aumento de 32,7 por 100; el volumen de las construcciones de fábricas, del 25 al 27 por 100, y los ingresos del comercio al por menor, del 23,6 por 100.

El volumen de la producción industrial en septiembre representa un total cinco veces mayor que el alcanzado en el mismo mes de 1923.

El consumo de los trabajadores ha aumentado considerablemente. Durante los últimos ocho meses el consumo de productos alimenticios ha sobrepasado en un 15,3 al del período correspondiente en el mismo mes.

La nueva ola de emulación y desarrollo ulterior del movimiento "stajánovista" permitirá, no sólo realizar y sobrepasar el plan en el cuarto trimestre, sino prepararse con éxito para el año 1937, que es el último año del segundo plan quinquenal.—Fabra.

La Federación Sindical Internacional ofrece su ayuda a los trabajadores españoles

París, 22.—La Mesa de la Federación Sindical Internacional, al terminar su reunión, ha facilitado una nota que, entre otras cosas, dice lo siguiente: "Los camaradas españoles pueden tener la seguridad de que la S. S. I. hará cuanto esté en su poder para ayudarlos eficazmente en la lucha que mantienen, y pone a su disposición toda su fuerza moral y material."

A propuesta de los camaradas belgas, la Mesa ha decidido celebrar el lunes próximo, en París, una reunión extraordinaria de las Mesas de la S. S. I. y de la Internacional Obrera en la que asistirán delegados de las organizaciones de Francia e Inglaterra.—Fabra.

Nuestras Milicias de Valle de Abdolas se vacan de 300 resecos y capturan a dos espías

Milaga, 22.—Las Milicias de Castellón del pueblo de Valle de Abdolas, han vacado de 300 resecos y capturado a dos espías.

El tema de los relevos. Galán vuelve otra vez al tema de los relevos para decir:

Los relevos de las unidades completas (Pasa a la página tercera).